

香港之旅—盗梦

陈博文 2014 级国际经济与贸易专业

交流经历：2018 年 1 月 22 日-28 日香港“盗梦计划”寒假课程项目

香港，来来往往也有多次，但是像这样深度的了解它还是第一次。以往的旅游我们都是走向这座城市的街头，逛着繁华无比带有时代感的街头。坐在茶餐厅点一份烧鹅叉烧饭 + 柠檬茶看着窗外的人，是我一直在香港的体验。然而这一次的香港文化之旅，让我对这座城市更加热爱，让我感触到了不一样的香港。

我们每天的行程都很充实，我最喜欢的就是到香港城市大学和香港中文大学体验香港的教育文化。我特别喜欢这边的教育方式，民主，自由，认真。就像我们在香港城市大学一样，我们上了一节会计课。



在课上，虽然学生都很自由，都是带着电脑去上课，但是没有一个学生是在课上干着与课堂无关的事情，上课都非常认真与老师进行着互动。

还有在香港金融管理局，我看到了港币的发展历程，香港这座城市的金融环境是如何一步一步发展起来的，有阻碍有困境。这也是我这来到这里收获很大的地方，因为我是国贸生也会学一些金融类的学科。所以让我对港币有了深刻的认识。



在体验校园文化后我们参观了新世界孵化器。可能就像我一样我以为是孵化孵化动物的地方，实际上他是为创业者提供创业环境和条件的地方。就像孵化小



鸡一样，让他们能够顺利破壳。因为有很多创业者都会存在一些不足之处，然而这些不足则会影响他们的成长，所以这个地方就是为创业者提供帮助的地方。听着老师讲述着他的故事以及他所遇到的人和

事。这些都在不断快充我的视野。让我多角度的去思考问题。让我知道了坚韧是如何真正体现在一个先天条件不足后天不断坚持努力最后成功并且不断挑战自己让自己成为一位名人的人，他就是我们这次活动的创始人。

香港之行，除了校园文化的体验。最让我感触最深的就是香港的公益活动。这里不论是工作还是学生他们都会利用自己的富余时间来进行公益事业。无论是捐款还是付出劳动力。他们都对公益很有热衷。这是我这几天在香港感受到。让我记忆犹新的就是“黑暗中的对话”，这场公益之行，让我对盲人有了新的理解。因为有了亲身的体验，所以才让我更能感受他们的感受。让我知道，如何体谅他们，如何帮助理解他们。当我面临黑暗的那一刹，我瞬间感受到看没有光明的恐惧。特别是在我过马路的时候，那种喧闹，听不见红绿灯的指导，都是



大家的喧闹。那种无助，那种恐惧。是常人无法理解的。也就因为有这样的感受，所以我才能更能理解他们的难处。就是因为有这样的公益活动，让我对公益有了新的认识，不是只有帮助或者付出金钱或者劳力来进行公益。我们去了解去感知，也是一种公益，就像“黑暗中的对话”意义，这是一种特殊的公益。

感想香港，感想有你！